

# 北水大縮 港股三萬點得而復失

## 五連升斷纜 成交減至2649億元

港股昨日曾突破3萬點，不過投資者獲利回吐，大市午後更轉頭下跌，最終3萬點得而復失。恒生指數全日收報29,927點，跌34點，五連升斷纜，主板成交額減至2,649億元。俗稱「北水」的南向資金續流入，但規模減至162億元。騰訊(0700)曾高見700元新高，但之後升幅也大幅收窄，700元也得而復失。

●香港文匯報記者 岑健樂

昨日港股相當波動，恒指低開10點後掉頭回升，最多曾升173點，高見30,135點，創2019年4月17日後高位，不過高位有阻力，午後更持續向下，最多曾跌216點，低見29,745點，臨近收市前跌幅收窄。恒指最終收報29,927點，跌34點或0.12%，終止五連升。至於國指收報11,889點，跌59點或0.5%；恒生科技指數曾升96點，高見9,981點，再創新高，但其後回軟，收報9,809點，跌75點或0.76%。昨日有逾162億元「北水」淨流入，較前日的約203億元少，今年至今港股通淨買入港股約2,218億元。

### 葉茂林短炒勁賺 每位員工派千元

ATMX股價走勢分歧，阿里巴巴(9988)收報258.6元，跌6.4元或2.42%。耀才證券(1428)表示，主席葉茂林因為早前大手買入阿里股票，在周三阿里股價急升而大有斬獲，昨日向集團前線及後勤每位員工派發1,000元利息，以答謝員工的辛勞貢獻。當日阿里大漲8.5%。

### 騰訊曾上\$700 小米表現差絕藍籌

騰訊(0700)早段曾高見700元，創歷史新高，但之後隨大市變化而收窄，收報682.5元，升3元或0.44%；美團(3690)收報375元，升3.2元或0.86%；小米(1810)收30.95元，跌1元或3.13%，是表現最差的藍籌股。另外，中芯國際(0981)收報28元，跌1.5元或5.08%，是表現最差的恒生科技指數成份股。

### 比亞迪配股 股價不跌反升1.8%

其他異動股方面，港交所(0388)一度高見525元，再創歷史新高，收報515元，升8元或1.58%。京東集團(9618)也一度高見377.8元的歷史高位，收報370元，升5.8元或1.59%。比亞迪(1211)宣布配售1.33億H股，每股配售價為225元，集資淨額約298億港元，不過其股價不跌反升，收報248.4元，升4.4元或1.8%。

另外，港交所昨於收市後在網站公告，擬於2021年上半年推出小型美元兌離岸人民幣期貨合約，期貨合約金額為20,000美元，規模是香港交易所現有可交收美元兌離岸人民幣期貨的五分之一。每張合約的最低投資額要求會較現有的可交收美元兌離岸人民幣(香港)期貨低，所需的初始保證金要求降至約2,000元人民幣，並隨市場波動進行定期調整。

港交所稱，小型美元兌離岸人民幣期貨合約旨在滿足中小型企業及個人投資者，方便市場參與者進行更精準的風險管理與港交所現有人民幣產品形成互補，幫助投資者對沖其在股票和大宗商品等不同資產中的人民幣匯率風險。



昨日部分異動股表現

股份	昨日收市價	變幅
比亞迪(1211)	248.4元	+1.8%
京東集團(9618)	370元	+1.59%
港交所(0388)	515元	+1.58%
騰訊(0700)	682.5元	+0.44%
中芯國際(0981)	28元	-5.08%

●北水大減，港股升破三萬關後迅速回吐，收市倒跌。 中通社

## 分析 年關將至 提防股市回吐風險

美國總統拜登上台，市場期望他能緩和緊張的中美關係，為港股帶來一番新氣象。不過，有分析員指出，現時大市動力主要來自「北水」，但昨日「北水」流入情況已有所減弱，加上恒指已累積一定升幅，而且農曆新年將至，市場觀望氣氛將會上升，因此短期內再復升機會不大。

### 累升不少 觀望氣氛濃

金利豐證券研究部執行董事黃德凡接受香港文匯報訪問時表示，由於恒指已累升不少，而昨日「北水」流入情況已有所減弱，因此昨日在30,000點附近有「高處不勝寒」的感覺。展望後市，他認為，港股走勢主要還是看「北水」與成交額，但昨日港交所(0388)與騰訊(0700)創歷史新高後，升幅明顯收窄，加上農曆新年將至，包括「北水」在內，市場觀望氣氛將會上升，因此他認為恒指在30,000點附近的估值率不大，後市有獲利回吐風險。

另外，他又指，美國總統拜登正式上任後已簽署多項行政命令，部分是推翻前總統特朗普的措施，因此後市表現以基本因素為主。不過，由於美國的新冠肺炎疫情仍然嚴峻，死亡人數已突破40萬，而且美國政府推出的1.9萬億美元新一輪刺激經濟方案，在共和黨表示不滿的情況下，相關措施難以輕鬆地在國會通過，因此港股後市表現仍有隱憂。

至於駿達資產管理投資策略總監熊麗萍也認為，昨日「北水」流入情況已有所減弱，因為近日內地投資者已買入大量港股，不少股份的價格已累升不少，繼續「爆買」可能有風險。「因為『北水』都識得睇價入市，好似中移動(0941)咁，已經由低位升超過20%，唔通仲大手買咩」。因此，她認為短期內恒指將會在現水平附近進行整固。

●記者 岑健樂

## A股升至逾5年高位

香港文匯報訊(記者 孔愛瓊 上海報道)受外圍市場大漲提振，昨日A股三大股指高開高走，滬指攀上3,600點，創指盤中一度漲超3%。盤面上資源類股爆發，食品、白酒大幅回暖，醫療股亦漲幅居前。景點旅遊、房地產則跌幅靠前。隨着兩市成交總額重回萬億元(人民幣，下同)，上證綜指升至逾五年新高，收報3,621點，升1.07%；深證成指漲1.95%，收報15,520點；創業板指漲2.46%，報3,283點。兩市成交10,857億元，較周三大漲1,701億元，北向資金合計淨流入56.78億元，實現連續12個交易日淨流入。

### 稀土永磁漲逾5%

稀土永磁領漲兩市，板塊漲幅超5%，個股上科恒股份漲20%漲停，德宏股份、中色股份、盛和資源等多隻個股漲停或漲逾10%。煤炭板塊漲逾3%，陝西黑貓、山西焦化、開灤股份等漲停。隨着返鄉核酸檢測需求大增，醫療概念股應聲上漲，昨基因測序、醫療器械服務等板塊漲超2%，金城醫學、創新醫療、藍帆醫療等多股漲停。

國泰君安認為，市場資金面充裕，港股資金分流效應影響偏短期，中國最好的投資機會仍然是在A股的核心資產，無需在A股和H股之間追漲殺跌。巨豐投顧分析，經歷了月中的整理之後，市場抱團資金回撤以及回歸，在階段性小風險釋放之後，隨着市場支撐的加強以及提振的加大，在業績的提振和主推下，月底行情有望重啟。

## 三中資電訊商促美覆議摘牌

香港文匯報訊 中移動(0941)、中聯通(0762)和中國電信(0728)表示，為保護公司及股東的合法權益，於2021年1月20日(美國東部標準時間)，向紐約證交所提出書面要求，要求紐約證交所董事會的一個委員會覆議對公司美國存託股票之上市決定。

三家公司在港交所的公告指出，根據紐約證交所上市公司手冊，覆議將獲安排在提出覆議要求之日起至少25個工作日後舉行。公司已要求該委員會推翻該決定，及在覆議該決定有結果前暫緩暫停美國存託股票之買賣，惟覆議要求及暫緩要求不保證一定成功。並重申自上市以來一直嚴格遵守上市地的法律法規、市場規則及監管要求，依法合規運營。公司將繼續密切關注相關事項的進展，並考慮不同方案及尋求專業意見，以保護公司及股東的合法權益。中移動、中聯通和中電信昨收市分別下跌0.1%、1.81%及1.72%。

### 外交部：支持依法維權

外交部發言人華春瑩昨天表示，三家中國公司發行美國存託憑證並在紐約上市已接近或超過20年，一直遵守美國證券市場規則和監管要求，受到全球投資者的普遍認可。

紐交所啟動對三家中國公司的摘牌程序，是由美國特朗普政府針對所謂「中共涉軍企業」的行政命令引發的。美方出於政治目的實施行政命令，完全無視相關公司實際情況和全球投資者的合法權益，嚴重破壞了正常的市場規則和秩序。中方支持三家公司依法維護自身權益。

## 調查：疫情無礙置業興趣

香港文匯報訊(記者 顏倫樂)花旗銀行於去年12月進行2020年第四季市民置業意向調查，探討新型冠狀病毒肺炎對市民置業取態的影響。結果顯示8%受訪者認為是置業好時機，雖然較去年首3季輕微回落，但比例仍較疫情前8年來為高。

### 17%受訪者有意置業

此外，有17%受訪者表示有興趣置業，比例按季相若，亦有逾32萬人於去年11月內有參觀樓盤，雖然較第3季40萬有所回落，但人數比2019年同期仍高出三成半，反映出市民的置業興趣。

花旗銀行零售銀行業務主管李貴莊表示，去年第四季市民置業意向向整體氣氛與第3季相若。而比較2020年全年市民置業意向，認為是置業好時機的

受訪者比例比疫情前持續處於較高水平，置業意欲亦未有受到明顯打擊，更見有為數不少的市民參觀樓盤。

### 近半市民料樓價平穩

報告亦顯示，逾四成市民認為未來一年樓價維持平穩，而整體看淡樓市的受訪者比例，較上季見明顯下跌，由上季的43%下跌至今季的36%，反映於第4波疫情打擊下，受訪者對樓價仍抱有信心。花旗認為，經歷較早前疫情周期性的變化，市民面對第4波疫情表現得從容淡定，未因疫情衝擊而對樓市失去信心。是項調查自2010年開始，花旗銀行委託香港大學社會科學研究中心，以隨機抽樣電話訪問形式在去年12月訪問超過500名香港市民。

## 螞蟻估值恐大縮 較去年減六成

香港文匯報訊(記者 岑健樂)受到內地進一步監管移動支付市場影響，有分析師表示阿里巴巴(9988)旗下螞蟻集團估值，已大幅縮減至低於7,000億元(人民幣，下同)及去年上市計劃觸礁前估值的1/3。

### 或低於7000億元

彭博行業研究駐香港分析師表示，以現時監管當局措施計算，螞蟻旗下支付估值或會減半，目前的估值或低於7,000億元人民幣，相當於1,080億美元。分析又指出，受人行潛在反壟斷調查影響，假如螞蟻需要將支付業務剝離，估值或會進一步下跌。

去年11月螞蟻計劃在本港及上海上市時，估

值高達2.1萬億元。人行周三公布，任何線上交易市場份額過半的非銀行支付機構，或兩個實體合計市場份額逾2/3則要面對反壟斷調查，如確定存在壟斷或會建議採取限制措施，包括是要求分拆等。

### 傳電子錢包TNG洽融資

另一方面，路透社引述消息人士透露，螞蟻集團與聯昌國際集團(CIMB)在馬來西亞的電子錢包合資公司TNG Digital Sdn Bhd，在與投資人磋商至少融資1.5億美元。TNG Digital正在與全球性的銀行、資產管理公司等機構談判。

消息人士稱，該次籌資後預計將令TNG Digital的估值超過7億美元，今年的融資總額也借此



●螞蟻目前估值或低於7,000億元人民幣。

可能達到約2.5億美元。消息人士續指，此次融資將導致聯昌國際集團和螞蟻集團減持股份，但它們仍將是該業務的最大投資者。

## 富邦夥HKT推數碼化服務

香港文匯報訊(記者 馬翠媚)銀行加快數碼化發展步伐，富邦銀行及香港電訊(6823)簽署諒解備忘錄，以推進該行數碼化銀行服務的發展，富邦透露正籌備推出遠距開戶手機應用程式Fubon GO，並由香港電訊負責程式設計及開發，該程式現正在金管局的「金融科技監管沙盒」下進行。

### 零售銀行將轉App平台

富邦銀行行政總裁兼董事總經理李永鴻表示，即將推出的

Fubon GO將配備新興科技「數碼認識你的客戶」身份認證程式，客戶可隨時隨地處理開戶、信用卡申請及個人貸款等事宜，預期今年內會將大部分零售銀行服務遷移到有關應用程式(App)，下一步或遷移企業銀行服務等。

香港電訊商業客戶業務董事總經理陳紀新表示，在雙方合作下，香港電訊將會運用機械人科技、雲計算、聊天機器人、地址管理等新興科技，協助富邦銀行提高營運效率，全面提升客戶體驗。